
Lección 5.1

Parábolas
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Actividades 5.1

• Referencia del Texto:

– Seccíón 11.1 – Parábolas; Ejercicios de Práctica: 

1 – 30

• Referencias del Web:

– Math2me
• Concepto de parábola y sus elementos

• Elementos de una parábola dada ecuación│origen

• Elementos de una ecuación general de parábola│origen

• Ecuación de la parábola dada directriz│origen

• Ecuación de la parábola horizontal │origen

– Cool Algebra by Karen – Parabola

– Mathword.com - Parabola
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http://math2me.com/playlist/geometria-analitica/concepto-de-parabola-y-sus-elementos
http://math2me.com/playlist/geometria-analitica/elementos-de-una-parabola-dada-ecuacion-origen
http://math2me.com/playlist/geometria-analitica/elementos-de-una-ecuacion-general-de-parabola-origen
http://math2me.com/playlist/geometria-analitica/ecuacion-de-la-parabola-dada-directriz-origen
http://math2me.com/playlist/geometria-analitica/ecuacion-de-la-parabola-horizontal-origen
http://www.coolmath.com/algebra/Algebra2/08Conics/03_parabolas-intro.htm
http://www.mathwords.com/p/parabola.htm


CÓNICAS
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Secciones que resultan al cortar un cono por un plano:

Parábola

Círculo

Elípse
Hiperbola
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PARÁBOLA

Es un conjunto de puntos que son equidistante 

de un punto una línea recta. 

El punto se llama su foco y la recta su directriz.
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Ecuación de la Parábola Vertical
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Si (0, 𝑝) es el foco 𝑦 = −𝑝 su directriz La ecuación está dada por:

𝑥2 = 4𝑝𝑦

directriz

directriz

F - Foco

Vértice =(0,0)

Es un conjunto de puntos que son equidistante de 

un punto (foco) una línea recta (directriz). 

𝑦 =
1

4𝑝
𝑥2
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Ejemplo 1

• Encuentre la ecuación de la parábola vertical con 

vértice (0,0) y foco en (0,−2) .

• Solución:

• Su foco es (0, −2) , por consiguiente 𝑝 = −2.
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pyx 42 

yx )2(42 

yx 82 
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Ejemplo 2

• Halle el foco y la directriz de la parábola

𝑦 = 9𝑥2

• Solución:
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𝑦 = 9𝑥2

𝑥2 =
1

9
𝑦

9𝑥2 = 𝑦

𝑥2 =
4

4

1

9
𝑦

𝑥2 = 4
1

36
𝑦

𝑥2 = 4𝑝𝑦

Directriz:  𝑦 = −𝑝

Foco:  (0, 𝑝)

Directriz:

𝑦 =
−1

36

Foco:

0,
−1

36
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Ecuación de la Parábola Horizontal
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Si (𝑝, 0) es el foco 𝑥 = −𝑝 su directriz La ecuación está dada por:

𝑦2 = 4𝑝𝑥

directriz

F - Foco

Vértice =(0,0)

Es un conjunto de puntos que son equidistante de 

un punto (foco) una línea recta (directriz). 

𝑥 =
1

4𝑝
𝑦2

directriz
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Ejemplo 4

• Determine el foco, la directriz de la parábola cuya 

ecuación es:

𝑦2 = −28𝑥

• Solución:
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xy )28(
4

42 

7p
)0,7(     Foco

7      x   irectriz D

xy )7(42 
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𝑦2 = 4𝑝𝑥

Directriz:  x = −𝑝

Foco:  (𝑝, 0)
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Ejemplo 5 – Problema Aplicado

• Las señales de que entran de 
manera paralelas al eje de un 
reflector parabólico se reflejan a su
foco para que de esa manera capten
la señal concentrada. 

• Si el un radio telescopio de forma 
parabólica tiene un diámetro de 210 
pies y profundidad de 32 pies. 

• Determine:
(a)La ecuación que describe la sección

transversal del plato parabólico.
(b)Si el receptor debe ser ubicado en el 

foco de la parábola, ¿cuán lejos de 
su vertice del plato parabólico se 
encontrara? 
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Solución al Ejemplo 5 …

• Si la sección transversal del plato parábolico se 

coloca en un sistema de coordenadas cartesianas de 

manera que el vértice está en el punto origen, la 

gráfica se vería así:
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pyx 42 
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Solución Ejemplo 5 …

• Además, como (105, 32) es un punto de 

la ecuación

• Por la tanto, (a) la ecuación de la 

sección transversal será:

• El receptor debe estar ubicado a 𝑝
unidades de su vértice. 

• Es decir, (b) aproximadamente 86.1 pies 

del vértice.
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pyx 42 

)32(4)105( 2 p )32(4

)105( 2

p
128

11025


yx 









128

11025
42

yx 









32

110252

1.86
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Parábola vertical con vértice en (ℎ, 𝑘)

• Si el vértice de una parabola vertical 

es (ℎ, 𝑘) entonces su ecuación será:

(𝑥 − ℎ)2= 4𝑝(𝑦 − 𝑘)

Además, ésta generará una ecuación de la

forma:

𝑦 = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐

Donde

𝑝 =
1

4𝑎

Por lo tanto, tendrá

Foco:                𝐹(ℎ, 𝑘 + 𝑝)

Directriz será 𝑦 = 𝑘 − 𝑝
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𝑝 > 0

𝑝 < 0
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Parábola horizontal con vértice en (ℎ, 𝑘)

• Si el vértice de una parabola 

horizontal es (ℎ, 𝑘) entonces su

ecuación será:

(𝑦 − ℎ)2= 4𝑝(𝑥 − 𝑘)

Además, ésta generará una ecuación de la

forma:

𝑥 = 𝑎𝑦2 + 𝑏𝑦 + 𝑐

Donde

𝑝 =
1

4𝑎

Por lo tanto, tendrá

Foco:                𝐹(ℎ + 𝑝, 𝑘)

Directriz será 𝑥 = ℎ − 𝑝
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𝑝 > 0

𝑝 < 0
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Ejemplo 6

• Determine la ecuación de la 

parabola en la figura a la derecha

si su vértice es −4,2 y directriz

𝑦 = 5.
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Solución:

(𝑥 − ℎ)2= 4𝑝(𝑦 − 𝑘)

Es una parábola vertical con p < 0

𝑝 = −3 porque su directriz está a 3 unidades del vértice (vea figura)

(𝑥 − (−4))2= 4(−3)(𝑦 − (2))

(𝑥 + 4))2= −12(𝑦 − 2)

Por lo tanto,
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Ejercicios del Texto
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